Клас 9

Урок №8

27.09.13
План-конспект уроку німецької мови

Тема: Jugend und Berufsauswahl

Підтема: Jeder Beruf ist wichtig
Тип уроку: комбінований

Мета:


Навчальна: вивчити нову лексику та закріпити її на практиці, повторити слабку відміну прикметників, формувати вміння вести розгорнутий монолог про себе

Розвиваюча: розвивати в учнів логічне мислення, вміння працювати в парі, розвивати навички усного мовлення, удосконалювати граматичні навички, розвивати мовну здогадку

Виховна: виховувати в учнів шанобливе ставлення та повагу одне до одного, любов до німецької мови
Обладнання: книжки, зошити, словники, записи на дошці, книжки з німецької мови за 6-й клас.
Лексика: der Drucker=, der Kellner=, der Schuhmacher=, der Tischler=, der Gärtner=, der Maurer=, der Friseur+e, der Automechaniker=, der Lokführer=, der Journalist+en, der Designer=, der Dolmetscher=, der Übersetzer=, der Programmierer=, die Werkstatt+ä+en, frisieren –te –t, bearbeiten –te –t, bedienen –te –t
Хід уроку

I. Початковий етап

1. Організація класу.

2. Актуалізація опорних знань. Фонетична розминка


Повідомлення теми уроку. Heute beginnen wir eine großes Thema: „Jugend und Berufsauswahl“ lernen. Und das Thema (heutiges Stunde ist)  heißt„Jeder Beruf ist wichtig“. Im ersten Linien besichtigen wir unsere Aktiv Wörter

Hört zu und sprecht nach. Учні повторюють хором за вчителем нову лексику до теми.

Notiert Ihr diese Lexik Mit Übersetzung in eueren Vokabelheften. Учні записують нову лексику в словники.
II. Основна частина


3. Закріплення ЛО.

Sagt mir bitte, welcher Beruf bevorzugt ihr. Учні відповідають на запитання вчителя.

-- Was Bevorzugst du? Ich bevorzuge der Beruf von Keller

-- Bevorzugst du der Beruf von Drucker vor dem Beruf von Keller? Ich bevorzuge der Beruf von Keller vor dem Beruf von Drucker.
4. Перевірка домашнього завдання

Вчитель запитує учня що той зробив вдома з німецької мови. Nastja, was hast du zu Hause gemacht? 
-- Zu Hause habe ich Übung 2, Seite 15 gemacht und Regel Über schwache Deklination des Adjektivs wiederholt. 


Вчитель перевіряє усну домашню тему «Моя автобіографія»

„Persönliche Angaben“


Mein Name ist Mischa. Mein Vorname ist Boyprav. Ich bin 24 Jahre Alt. Ich bin Lehrer von Beruf. Ich spreche Ukrainisch, Russisch, Englisch und Deutsch. Ich bin ledig. Meine Adresse ist: Schewtschenko Straße 57. Meine Postleitzahl ist 15005. Ich wohne in Ripky. Mein Telefon ist 0961416266. Mein E-mail ist Mike___25.89@mail.ru. 

Повторення правила про слабку відміну прикметників.
Hat jemand der Regel über schwache Deklination des Adjektivs wiederholt? Wer will dieser Regel erzählen?
Один з учнів розповідає правило вживання слабкої відміни дієслів. 


5. Удосконалення граматичних навичок

Учні виконують подану вправу самостійно, а потім звіряються з вчителем.
Wir haben eine große Tabelle mit Endungen. Für uns diese Tabelle besser zu speichern müssen wir viel üben.(якесь не зрозуміле речення)краще так wir müssen viel üben, um diese Endungen zu lernen So machen wir Übung 1 Seite 18 mündlich. Учні виконують подану вправу з допомогою вчителя усно.

III. Заключна частина 
6. Домашнє завдання. Zu Hause müsst ihr die andere Übung machen. So macht sie schriftlich bitte. Übung 8 Seite 20. Die Andere Aufgabe ist der Text über verschiedene Berufe. Lest und übersetzt er. Und auch müsst ihr natürlich neue Wörter lernen. Seite 24-25. Краще так
Und ihr müsst auch neue Wörter lernen

7. Підбиття підсумків уроку та виставлення оцінок. Ich glaube jeder hat heute fleißig gearbeitet. So bekommt ihr für deine Arbeit solche Noten.
можна сказати простіше
Ich bin mit eurer Arbeit zufrieden. Eure Noten sind…
Багато помилок через те, що часто використовуєте зворотній порядок слів

І використовуйте простіші речення, щоб не помилятись!!!

PAGE  
2

